

# 聊城市肿瘤医院开展“点单式”义诊

本报讯(刘庆功 哈立莉)“在家门口就能免费看专家、做检查,真是太方便了!”7月25日,在聊城市市民文化活动中心义诊现场,市民张大爷对聊城市肿瘤医院开展的“点单式”义诊赞不绝口。7月21至25日,聊城市肿瘤医院在聊城市市民文化活动中心开展了为期5天的义诊活动,该活动通过“市民点单、医院派单”模

式,实现精准服务,获得市民广泛好评。此次义诊的最大亮点是“自主化需求匹配”机制。活动前一天,医院通过社区微信群、公告栏等渠道公布义诊详情及科室诊疗范围,市民可根据自身需求进行“点单”,选择就诊科室。次日,医院依据预约数据,精准调配相应科室骨干医师到场服务。

“这种点单模式既避免了医疗资源浪费,又能让群众得到最需要的诊疗服务。”聊城市肿瘤医院相关负责人介绍,医院组织了儿科、神经内科、心内科、胸外科、骨科、中医科等10余个科室的20余名骨干医师坐诊,活动现场还设置了免费检查区,为市民提供血糖血压检测、心电图、中医体质辨识等多项基础检查

服务。聊城市肿瘤医院相关负责人表示,医院将持续深化“点单式”义诊模式,优化“点单—派单—服务—反馈”闭环流程,强化多科室协作,提升医疗资源调配效率,探索建立与社区健康服务中心、家庭医生团队的联动机制,为基层群众筑牢健康防线。



7月28日,东阿县铜城街道社区卫生服务中心医护人员在向辖区群众发放肝炎防治宣传资料。

当日是第15个世界肝炎日,东阿县铜城街道社区卫生服务中心组织开展了以“社会共治 消除肝炎”为主题的宣传活动,向辖区居民普及肝炎防治知识,增强居民的自我防护意识,倡导全社会共同参与肝炎防治。

贾子国 王殿申 摄

## 聊城市疾病预防控制中心 开展暑期健康宣传活动

本报讯(贾子国 纪政屹)7月25日,聊城市疾病预防控制中心联合东昌府区疾病预防控制中心,在聊城人民公园开展了“快乐暑假 健康相伴”健康教育宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂主题横幅、发放宣传资料、参观主题展板等形式,向学生及家长提供健康咨询服务,积极普及儿童青少年近视防控、营养膳食、口腔健康、脊柱侧弯防控、超重肥胖防控、食品安全等健康科普知识,并通过有奖竞答方式,让学生与家长在趣味中了解学生常见病防控知识。

此次活动秉承“预防为主、社会共治、医防协同”原则,聚焦青少年近视、肥胖、脊柱侧弯、龋齿等常见病高发问题,提高学生、家长对常见病的防控保健意识,引导儿童青少年养成自律的健康生活习惯,进一步提升健康素养。

## 就近享受北京专家诊疗服务 患者省时更省心

本报讯(刘庆功 侯圣宇)“感谢北京积水潭医院聊城医院,让我们享受到‘家门口’的优质诊疗服务,免受异地求医的奔波之苦。”7月29日,济宁市骨软骨瘤病患儿郑伟(化名)的父母将一封手写感谢信送到北京积水潭医院聊城医院,表达对医护团队的感激。这封感谢信不仅承载着一个家庭的感激之情,更是国家区域医疗中心建设卓有成效的有力见证。据了解,郑伟自幼罹患骨软骨瘤病,导致四肢畸形,亟须专业手术治疗。患

儿父母原计划前往北京求医,但考虑到异地就医的诸多不便,一直未能成行。得知北京积水潭医院专家团队常驻聊城医院后,他们便第一时间预约了专家。北京积水潭医院派驻专家带领北京积水潭医院聊城医院的医护团队,为郑伟制定了详细的手术方案,并成功实施了高难度矫形手术。患儿父亲表示,整个治疗过程十分顺利,不仅节省了大量时间和经济成本,孩子术后恢复也十分理想。作为国家区域医疗中心,北京积水

潭医院聊城医院肩负连接优质骨科资源与区域患者需求的使命。在小儿骨科领域,北京积水潭医院总院专家团队在聊城开展门诊诊疗、疑难病例会诊及各类高难度手术,形成全方位诊疗服务体系。目前,该院小儿骨科已能常规开展四肢骨折微创治疗、髌骨习惯性脱位矫正、骨骼及软组织肿瘤切除术、发育性髋关节脱位个性化治疗等各类诊疗项目,有效解决了鲁西及周边地区患儿跨区域就医的难题。

# 王艳丽:用专业与温情守护生命防线

□ 刘敏 苏含

在感染性疾病科这个特殊的战场,聊城市第二人民医院主管护士王艳丽已经坚守了15年。凭借精湛的专业技能和无私的奉献精神,王艳丽不仅成为科室的业务骨干和总带教,更在抗疫一线展现出非凡勇气,成为患者心中的温暖依靠。她先后荣获“抗疫先进个人”“医院十佳护士”等荣誉称号,用专业与奉献生动诠释了新时代“白衣天使”的使命担当。

作为科室公认的业务标杆,王艳丽熟练掌握负压病房操作、防护服标准化穿脱、高危标本规范处理等各项技能,更在突发公共卫生事件中展现出非凡勇气。在新冠疫情期间,她主动请缨进入隔离病区,护理首例阳性患者。面对因隔离而焦虑不安的患者,王艳丽创新性地采用“倾听—共情—疏导”三步沟通法。她总是耐心倾听患者诉求,设身处地理解患者处境,用专业知识和温暖话语化解患者心结。在带教工作中,王艳丽结合科室特

点,创新建立了“分层带教、个性指导”的培养模式。针对不同年龄、性格的实习生,她因材施教,培养了一批优秀的护理人才。王艳丽始终秉持“预防胜于治疗”的理念,定期深入门诊、学校和社区开展健康宣教。从口罩规范佩戴、流感科学防控到结核病日常护理,她精心设计课件,以通俗易懂的语言,将专业的传染病知识转化为大众容易接受的内容。在感染科病房,王艳丽被患者亲切地称为“心灵守护者”。面对病情复杂、

治疗周期长的肝炎患者,她总能第一时间捕捉到其情绪变化,做到“想患者所需,急患者所急”。她坚持每天提前半小时到岗,逐一了解患者夜间情况,并随身携带记事本,详细记录每位患者的个性化需求。她还定期组织病友交流会,搭建医患沟通的桥梁。王艳丽说:“感染科护士不仅要有过硬的技术,更要有守护生命的勇气和温暖他人的爱心。”如今,她依然带领着团队奋战在临床一线,用实际行动诠释着新时代护理工作者的使命与担当。